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hau�ementSimuler une partie de bataille.On modélise le problème en suppo-sant que 2 joueurs (A et B) disposentd'un 
ha
un de 26 
artes. On 
onsi-dère qu'à 
haque tour, 
haque joueur aune 
han
e sur deux de gagner (on gé-nère un nombre aléatoire, s'il est 
om-pris entre 0 et 0, 5, on 
onsidère que lejoueur A a gagné et de fait on augmented'une unité son nombre de 
artes). Onrejoue un tour tant que 
haque joueura au moins une 
arte.

import numpy.random as rd # on importe labibliothèque numpy.randomtas_a=26tas_b=26
=0 # on 
réée un 
ompteur pour 
ompter lenombre de tourswhile (tas_a >0 and tas_b >0) :a=rd.randint(1,13)b=rd.randint(1,13)
=
+1 # pour 
ompter le nombre de toursif a>b :tas_a=tas_a+1tas_b=tas_b -1elif b>a:tas_a=tas_a -1tas_b=tas_b+1disp(a,b,
)Exer
i
e 11. Compléter la fon
tion Python tirage suivante qui permet de simuler le tirage d'une boule dansune urne 
ontenant b boules blan
hes numérotées de 1 à b, et r boules rouges numérotées de b+1à b+r, et qui renvoie la valeur 1 lorsque la boule pio
hée est blan
he, et renvoie la valeur 0 sinon.import numpy.random as rddef tirage(b,r):n=rd.randint(1,b+r) # on tire un numéro entre 1 et b+rif n <= b : # si le numéro tiré est inférieur ou égal à rreturn 1 # on 
onsidère qu'il s'agit d'une boule blan
heelse :return 0 # sinon qu'il s'agit d'une boule rouge2. E
rire une fon
tion Python qui donne le nombre de boules blan
hes obtenues au 
ours de ntirages su

essifs (ave
 remise) dans une urne 
ontenant b boules blan
hes et r boules rouges(on devra utiliser la fon
tion tirage de la question pré
édente.)def NbBlan
he(b,r,n) :
=0 # on 
réée un
ompteurfor i in range(0,n):
=
+tirage(b,r)return 
/n # pour avoirla fréquene
Ave
 une bou
le for, on répète n fois le tirage à l'aide dela fon
tion pré
édente.On fait le 
hoix i
i de renvoyer la fréquen
e (plut�t quele nombre de tirages donnant une boule blan
he). Ensuite,il su�t d'utiliser la fon
tion ave
 des 
ommandes 
ommeNbBlan
he(10,10,100) ou NbBlan
he(10,10,10000).Plus on augmente le nombre de tirages, plus la fréquen
edoit s'appro
her de la probabilité théorique qui vaut 0, 5ave
 
es exemples.1
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3. On souhaite évaluer la fréquen
e d'apparition d'une boule blan
he, lors de 1 000 tirages su

es-sifs, e�e
tués (ave
 remise) dans une urne 
ontenant 4 boules blan
hes et 6 boules rouges.(a) Faire le 
al
ul grâ
e à la fon
tion pré
édente. Refaire le même 
al
ul mais pour 10 000tirages. Interpréter les résultats.En exploitant la fon
tion pré
édente, il su�t de lan
er la 
ommande NbBlan
he(4,6,1000)puis NbBlan
he(4,6,10 000).Au bout d'un grand nombre de tirages, la fréquen
e d'apparition d'une boule blan
he doits'appro
her de la probabilité : 0, 4.(b) Compléter la fon
tion Python suivante qui permet elle aussi d'obtenir 
ette fréquen
e.def frequen
ebl(n):s=0for i in range(1,n+1):if tirage (4,6) >0 :s=s+1return s/n De la même manière que plus haut, on répète le tirage
n fois et on 
al
ule le nombre de boules blan
hes, lafréquen
e est alors le rapport s

n
.
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